



*Rimokatolička župa Valpovo*



---

## INFORMACIJE OBJAVLJENE U PROŠLIM GODINAMA

---

### 2010.

---

#### **DEVETNICA ZA SVETKOVINU BEZGREŠNOG ZAČEĆA BL. DJ. MARIJE**

**2010. god.**

29. 11. – PONEĐJELJKA: 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija Majka Crkve (o. Zdravko Knežević)

30. 11. – UTORAK: 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija Majka dobrog savjeta (o. Zdravko Knežević)

1. 12. – SRIJEDA: 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija Djevica hvale dostojna (o. Zdravko Knežević)

2. 12. – ČETVRTAK: 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija uzrok naše radosti (o. Željko Rakošec)

3. 12. – PETAK 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija vrata nebeska (o. Željko Rakošec)

4. 12. – SUBOTA 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija utočište grješnika (o. Željko Rakošec)

5. 12. – NEDJELJA 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija utjeha žalosnih (vlč. Mihael Mađarević)

6. 12. – PONEĐJELJAK 17,30 sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – Marija pomoćnica kršćana (vlč. Ivica Rebić)

7. 12. – UTORAK 17,00 Uvodni nagovor i sv. Krunica; 18,00 sv. Misa – nakon sv. Mise molitva i razmatranje (o. Zvezan Linić)

**SVETE MISE**

**7,30** – župnik

**9,00** – župni vikar

**10,30** – o. Zvezdan Linić

**18,00** – vlč. Matej Glavica

---

## **NEĆEMO SLAVITI NOĆ VJEŠTICA NEGO SVETKOVINU SVIH SVETIH!!!!**

### **HALLOWEEN NOĆ VJEŠTICA**

Porijeklo Halloweena (All Hallows Eve, tj. Noći svih svetih - u hrvatskim medijima često naopako nazivane "Noć vještica", prema lošem prijevodu istoimenog kulturnog filma) leži u drevnom keltskom festivalu Samhain (čit. "sauin"), koji pada noć prije keltske Nove godine 1. studenoga. Ta je noć, na samoj razmeđi svijetlog, toplog dijela godine i mračne, hladne zime, vrijeme kada granica između svjetova živih i mrtvih postaje nejasna. Na Samhain su se duhovi pokojnika nakratko vraćali na Zemlju pa im se pred vratima domova ostavljala hrana i vino da bi ih se umirilo. Iz toga se razvio današnji običaj obilaženja kuća po susjedstvu i traženja slatkiša od domaćina, što rade djeca u SAD-u, Engleskoj i Irskoj. Kostimiranje za Halloween potječe pak iz nastojanja Kelta da se ljudi maskama (u to doba načinjenima od životinjskih krzna i kostiju) razlikuju od duhova koji lutaju među živima nakon spuštanja mraka. Kad se u 7. stoljeću na nekadašnje keltske zemlje raširilo kršćanstvo, papa Bonifacije IV. proglasio je 1. studenoga Danom svih svetih, nastojeći da kršćanskim blagdanom nadomjesti "bezbožni" festival mrtvih. U srednjovjekovnoj se Engleskoj taj novi praznik nazivao Allhallowmesse, a večer prije - 31. listopada engleski se kaže All-Hallow"s Eve, i otuda moderni izraz Halloween. Crkva je godine 1000. proglasila 2. studenoga Dušnim danom, a taj se blagdan obilježavao paradama, lomačama i maskiranjem u kostime anđela, svetaca i vragova. Bundeve koja se u listopadu viđa na američkim trijemovima kao i na jelovnicima u obliku krem juha, nadjeva za pečenke, pita i kolačića simbolizira Halloween stoljećima.

**Običaj potječe iz starog irskog mita o škrcu imenom Jack koji je jednom pozvao samog Sotonu na piće. Škrta Jack nije htio potrošiti ni penija, nego je uspio nagovoriti vraga da se pretvori u novčić kojim bi Jack potom platio račun. Kad je Sotona to učinio, Jack je zadržao novčić i stavio ga u džep odmah kraj srebrnog raspela, čime je spriječio vraga da se vrati u svoj prvotni oblik. Kad je napokon oslobodio Sotonu, ovaj mu je morao obećati da će ga ostaviti godinu dana na miru i da, kad Jack umre, neće tražiti njegovu dušu. Nakon godinu dana, Jack je i opet nasamario Sotonu namamivši ga na voćku da ubere plod, da bi potom urezao znak križa na deblu i tako se vrag nije mogao spustiti s drveta dok nije Jacku obećao da će ga pustiti na miru još deset godina. Kad je Jack umro, Bog mu nije htio dopustiti ulazak u raj, ali ga ni Sotona nije uzeo k sebi u pakao jer je**

obećao da mu neće tražiti dušu. Jackov duh je stoga otišao u noć samo s komadom užarenog ugljena u ruci da mu osvijetljava put, a tu je svjetiljku stavio u izdubljenu repu da mu bude lakše nositi. I tako Jack od tada luta zemljom, a u Irskoj, Škotskoj i Engleskoj narod je taj zagrobni lik nazivao "Jack s lanternom", odnosno "Jack O"Lantern". S vremenom su ljudi za Halloween uz pričanje tog mita počeli dupsti vlastite verzije Jackove svjetiljke u repama i krumpirima, koje bi ostavljali na prozorskim okvirima i uz ulazna vrata da odbiju od svojih kuća Škrtog Jacka i druge duhove koji noću lutaju. Kad su doseljenici s Britanskog otočja došli u Ameriku, otkrili su tamošnju domaću bundevu, plod kao stvoren za dubljenje "jack o"lanterna", i taj se izraz za halloweensku buču koristi i danas.

*vaš župnik*

---

## **OBNOVA PROPOVJEDAONICE**

Ova bogato ukrašena propovjedaonica potječe s početka 19. stoljeća. Obnavljana je više puta ali dosta neuspješno.

Donedavno je bila u vrlo lošem stanju jer je oštećena uporabom i crvotočinom. Restauratorski zavod 2003. godine izvršio je istražne radnje i ustanovio da je originalna propovjedaonica bila crna, mramorizirana, pozlaćena i posrebrena odnosno ovakova kako danas izgleda.

Ovaj zahtjevan zadatak obnove povjeren je restauratorskoj radionici «Ars Sacra 1875 Ferdinand Stuflesser» iz Italije. Tom obnovom obuhvaćeni su radovi na izradi uništenih i oštećenih dijelova, rekonstrukciji i učvršćenju nosive konstrukcije u jednu cjelinu, skidanje starog oslika, mramorizacija te pozlaćivanje i posrebrenje zlatnim i srebrnim listićima.

Montažu su obavili stručni radnici restauratorskog zavoda, ali za sada bez stepeništa koje je trenutno u radionici na skraćivanju.





### **OBNOVA PRESVETOG SRCA ISUSOVOG**

Ovaj drveni kip potječe iz iste radionice koja ga je nedavno uspješno obnovila.

To je ista radionica koja je obnovila i propovjedaonicu.

Sa starog kipa uklonjen je preslik (stari nalič), popravljeni oštećeni ili uništeni dijelovi te nanesen novi oslik i pozlata sa zlatnim listićima.

---



### **OBNOVA KAMENIH DOVRATNIKA**

Kameni dovratnici su izrađeni od mekog kamena pješčara i bili su znatno oštećeni. Prijašnja obova izvršena je na način da su dovratnici prekitani i oličeni, a što danas po pravilima struke nije dozvoljeno.

Sad je obnova povjerena ovlaštenoj firmi «Visio» iz Osijeka. Obnovom je obuhvaćeno skidanje naliča, popravak oštećenja te učvršćivanje strukture kamena kao i zaštitna impregnacija kako bi se sačuvale izvorna boja i struktura kamena.

Ista firma ugradila je kameni postament i postavila postojeći nadgrobni spomenik pokojnih iz obitelji grofa Normann Prandau.

Ovaj spomenik bio je demontiran u vrijeme obnove crkve, a 2009. godine vraćen je na odgovarajuće mjesto u crkvi.

---



### **KAMENI KRIŽ ISPRED CRKVE**

Ovaj kameni križ do izrade prilazne rampe bio je postavljen s desne strane glavnog ulaza u crkvu.

Izrađen je iz kamena pješčara 1844. godine. Kamen se zbog svoje starosti i poroznosti, kao i zbog pogrešnog održavanja, počeo raspadati. U najlošijem stanju bio je korpus (Tijelo Isusovo) koji se potpuno raspao.

Radi izrade prilazne rampe do ulaza u crkvu križ je trebalo premjestiti. Izabrano je isto mjesto na pročelju ali s lijeve strane. Odlučeno je da se križ cjelovito obnovi.

Na novi betonski temelj preneseno je obnovljeno kameno postolje križa, a križ je izrađen također iz kamena pješčara veće kvalitete dok je novi korpus izrađen od umjetnog kamena. Kameni postament i križ natopljeni su kamenoučvršćivačem kako bi mogao odoljeti atmosferskim prilikama.



### **RAZMATRANJE SINODSKIH DOKUMENATA, o liturgiji i pastoralu braka i obitelji, 10. veljače 2010. godine, u župi Valpovo**

- teme: Liturgija u našim župnim zajednicama u duhu Drugog Vatikanskog Sabora, temu je predstavio dr. Stanislav Šota, župnik u župi Viškovci. Temu o pastoralu braka i obitelji i o potrebi aktivnog uključivanja vjernika laika u ovaj pastoral u našim župnim zajednicama, prisutnima je predstavio dr. Ivo Đinić, prof. na KBF-u u

Đakovu. O komunikaciji bračnih parova, obitelji i njezinih članova, progovorila nam je Elizabeta Matuzović, voditeljica bračnog i obiteljskog savjetovališta u Osijeku. Susretu je nazočilo oko 50 sudionika.



### **MARIJA LURDSKA - devetnica Gospi Lurdskej, 09. Veljače 2010. godine, u župi Valpovo**

Kao svake godine, tako i ove godine na spomendan Gospe Lurdske i njezinog ukazanja u Lurdu, u našoj župnoj zajednici je obavljena devetnica u čast Gospi Lurdskej. Prigodom toga spomendana u župnoj crkvi je bio izložen kip Gospe Lurdske pred kojim je uz predvođenje prečasnog župnika Josipa

Matanovića i mnoštva vjernika kroz devet dana ova župna zajednica u Valpovu molila. Ujedno je to bio i dan bolesnika, kada se u svojim molitvama prisjećamo svojih bolesnika. Kroz tih devet dana

slavljena je svečana sv. misa uz propovijed, koju je predvodio prečasn Josip Matanović, župnik i dekan. Na sam dan spomendana Gospe Lurdske za filijalu Šag je to bio i zavjetni dan. Slavljena je sve. misa kojoj je prisustvovalo mnoštvo vjernika toga mjesta. Sv. misu je predvodio vlč. Stjepan Šumanovac, župni vikar.



Ministranti pripravnici: Iven Balentić, Filip Benković, Petar Zvonimir Mandić, Filip Maronjač, Alen Matković, Josip Nagy, Matej Pretnac, Borna Strosvec, David Vazčić i Branimir Zivković. Valpovo, 30. siječanj 2010. godine

### **Ministranti – primanje 10 novih ministranata u župi Bezgrešnog Začeca BDM, u Valpovu - 30. siječnja 2010. godine**

Riječ ministrant dolazi od latinske riječi ministrare - služiti, stoga za ministranta kažemo da je on poslužitelj. Ministranti se brinu oko pripreve bogoslužja, a pomažu i da ono bude ljepše. Oni služe svećeniku, a samim time i Bogu. Spremnost za pomaganje i služenje jest plod naše vjere.

Vjerom zapravo postajemo ljudi koji su spremni pomagati i služiti. Isus nam je u tome uzor. Nisam došao da mi služe, nego da služim. Preko oltarske službe ministranti pokušavaju sve bolje shvaćati i učiti kako će Bogu služiti cijelim svojim životom. ministrant je službenik oltara, stoga u bogoslužju sudjeluje u posebnom ministrantskom odijelu i smješten je u oltarni prostor odmah uz svećenika. Dok ministranti stoje oko oltara, oni često predstavljaju vjerničku zajednicu, za koju često puta nema dovoljno mjesta oko samog oltara.

Ove godine u našoj župnoj zajednici, u službu ministranata uvedeno je 10 novih dječaka osnovne škole. Prigodom toga, 30. siječnja ove godine, slavila se večernja sv. misa, a misu je predvodio mjesni župnik i dekan, prečasn Josip Matanović. U našoj župi djeluje 45 dječaka osnovne i srednje škole koji revno obavljaju službu ministranata. Novim ministrantima želimo obilje uspjeha i Božjeg blagoslova u novoj primljenoj službi.